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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ ІНСТИТУЦІОНАЛЬНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ АГРАРНОГО СЕКТОРУ 

 

Інституціональна інфраструктура аграрного сектору повинна розвиватися в 
напрямі створення інституцій, що забезпечуватимуть ефективну взаємодію всіх  

її складових. Обґрунтовуючи роль інфраструктури загалом та інституційної 

зокрема в забезпеченні узгодженого внутрішньогалузевого розвитку, доцільно 

базуватися на підході, згідно з яким інфраструктура являє собою сукупність 

матеріальних, інституційних та індивідуальних умов, наявних у розпорядженні 

господарських одиниць і відповідних вирівнюванню доходів, пов'язаних з 

однаковою продуктивністю факторів, що при доцільному розміщенні ресурсів 

забезпечують повну інтеграцію і можливо найвищий рівень господарської 

діяльності [4, с. 45].  
Інституціональна інфраструктура визначає норми правозастосування та 

правила поведінки взаємодії господарюючих суб'єктів, інститутів державної 

влади і громадян та забезпечення їх коаліційної волі. Функції інституційної 

інфраструктури полягають у тому, щоб виробити такий внутрішній 

правопорядок, діючий в умовних рамках певного господарського організму, щоб 

результати господарської діяльності давали можливість суб'єктам, котрі беруть у 

ній участь, розвиватися в оптимальних можливостях.  
Розвиток інституціональної інфраструктури повинен насамперед 

забезпечувати вдосконалення державних та суспільних інституцій. Саме вони 

гарантують оптимальну систему оподаткування, ефективне використання 

державних коштів, прискорений розвиток аграрного підприємництва. У 

теоретичному аспекті інституційна матриця розглядається як стала система 

базових інститутів, що сформувалася історично і регулює взаємопов’язане 

функціонування основних суспільних сфер – економічної, політичної та 

ідеологічної [3, с. 70]. Обслуговуюча діяльність інституціональних підрозділів 

прямо чи опосередковано також сприяє нормальному функціонуванню та 

підвищенню ефективності суспільного виробництва [2, с. 62].  
Розвиток інституціональної інфраструктури в аграрному секторі є одним з 

пріоритетних напрямів виходу галузі з кризового стану. Основним її завданням 

повинно бути вдосконалення державних та суспільних інституцій, які 

забезпечують оптимальну систему оподаткування, ефективне використання 

державних коштів, прискорений розвиток підприємництва. Інституціональні 

перетворення в аграрного секторі слід спрямовувати на реалізацію 

найважливіших завдань: підтримання сільгосптоваровиробників з метою 

забезпечення паритету цін та організаційно-структурної перебудови на засадах 

інтеграції та кооперації, формування цілісних агропродовольчих виробничо-

комерційних комплексів із закінченим циклом виробництва. Держава повинна 
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формувати систему інститутів та інституцій, спрямованих на формування 
динамічно розвиненої, конкурентоспроможної аграрного сектору з 

обґрунтуванням подальшого переходу на засади сталого розвитку.  

Ефективна інституціональна інфраструктура аграрного сектору є 

формоутворюючим елементом економічного розвитку та подальшого зростання. 

Тому сьогодні економічні дослідження повинні спрямовуватись на 

обґрунтування теоретичних та практичних засад його розвитку, акцентуючи 

увагу на проблемі формування та розвитку ринкових інституцій аграрного 

сектору та агропродовольчого ринку.  

Інституції державного управління та регулювання галузі мають 

піклуватись, зокрема, про загальні сприятливі умови для функціонування 

капіталу. Фактично це найпростіший та найбільш очевидний рівень 

інституційного втручання у соціально-економічні процеси. За комплексністю 

сприйняття необхідності економічних, адміністративних, організаційних та 

інших регулятивних заходів цьому рівневі відповідають традиційні для 

колишньої економіки створення необхідної інфраструктури, будівництво і 

придбання об’єктів у малорентабельних (насамперед сировинних та 

інфраструктурних) галузях. Причому в різних країнах відповідні практичні 

підходи сформувалися за історичними традиціями. Так, для США, Швеції та 

Японії типовим є лише володіння державою об’єктами інфраструктури й 

виробництва, які з певних причин банкрутували і купувалися державою. Вона 

будувала господарські об’єкти в тих ситуаціях, коли треба було формувати 

інфраструктуру ринку [1, с. 19].  

У сучасних економічних реаліях основними перешкодами для формування 

ефективної інституціональної інфраструктури є відсутність відповідного 

правового забезпечення, загальна нестійкість правового поля та 

загальнодержавні проблеми у фінансово-кредитній сфері. Загалом 

інституціональна інфраструктура аграрного сектору є формоутворюючим 

елементом економічного розвитку та подальшого зростання. Актуальні 

економічні дослідження повинні спрямовуватись на обґрунтування теоретичних 

та практичних засад розвитку інституціональної інфраструктури, акцентуючи 

увагу на проблемах формування і розвитку ринкових інституцій аграрного 

сектору та ринку. 
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